

8 June
wisniy

Пролетарі всіх країн єдняйтеся!

N. Boychuk
737 Redwood Ave

Освободжена робітниця має бути ділом свих робітників!

Робочий Народ

The Working People

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ В КАНАДІ

РІК X.

Ч. 30.

СУБОТА, 13 ЦВІТНЯ, 1918.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 13th, 1918.

No. 30.

VOL. X.

БРИТІЙЦІ ВІДБИВАЮТЬ АТАКИ

НІМЦІ НАСТУПАЮТЬ ДАЛЬШЕ.

ПОМИМО ВЕЛИКИХ СТРАТ НЕ ОСЯГАЮТЬ СВОЇХ ЦІЛИЙ.

Бритійці вищогося з Арментаєрес.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Офіційно повідомлено, що Німці атакували вчора в околиці Plogestreet посушли. Бритійці вважали до Neuve Eglise. На всім протім просторі північного боевого фронту є малі зміни. На північ від Festubert Бритійці відбили держану ними територію контр-атакою. На фронті між Loos і рікою Lave німецькі атаки зістали відбиті.

Німці забули Merville.

Послідні ночі Німці здобули Merville. В околиці Merville і Neuve Bergin продовжує ся тяжкий бій.

Merville положе на попутний захід від Арментаєрес, в віддалено околі 8 миль від найближчого міста боевої лінії так як она була посібною поведілка.

Бій продовжує ся на цілім фронті на північ від каналу La Bassée аж до Hollebeke.

Бритійці вищогося з Арментаєрес.

При помочи сильного арматного огню і безнастанних атаків, які коштують Німцям величезні страти, Німцям вдало ся перебити ся через британські оборонні лінії на просторі околі 30 миль на яких 6 миль в глудину, заріз на полудне від Ypres.

Бритійці признають ся до втрати Арментаєрес, якої сподівано ся в виду розвою воєнних подій в тій околиці через кілька посібнох днів.

Бритійські війська вдержують важні стратегічні місця проти нечувано сильних німецьких атаків.

АМЕРИКАНСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАБИРАЄ ВСІ ПРИБЕРЕЖНІ КОРАБЛІ.

ВАШІНГТОН, 11 цвітня. — Президент Вилсон видано сьогоні прокламацію заряджує на слідуєчому суботу в полудень переберати всіх прибережних корабельних ліній краю і уловити генерального директора компанії МакАду контролювати Гонерувати ними через воєнний час.

В прокламації говорити ся, що ліній будуть служити до перевоженя військ і воєнних матеріялів виключаючи так далеко як сього буде потрібно, всякий инший перевіз. Такі заводи компанії, які не є потрібні для воєнного ужитку, будуть далі служити для бізнесових цілей.

Правительство перебере під свою контролю не лише кораблі, але також всі пристани, доки, магазини, помічники човна, барки і т. п., і всю иншу матеріяльну власність компанії.

Прокламація заряджує, що по перебраню контролі директором МакАду пичне з компаніями переговори в справі установленя винагороди за посідане, уживане і контролю власностей компанії.

ЗАГРАНИЧНІ ВІЙСЬКА У ВЛАДИВОСТОЦІ.

Американські моряки висіли також у Владивостоці.

ХАРБІН, 5 цвітня (депеша спізнена). — Американські моряки висіли на берег у Владивостоці рівнож як британські і японські війська, говорять повідомлення з того міста.

Американці мають під своєю контролює доки, в той час як Японці стережуть залізницю і складів амуніції.

Японці і Бритійці може забереуть ся.

МОСКВА, 11 цвітня. — Негодоване через висаджене на берег Японців у Владивостоці скоро устає і московські газети з сього вечера загално наклонюють ся до думки, що сей випадок має бути полагожденний льокально, і що Японці і Англіїці забереуть ся.

Репрезентанти альянтських держав були в міністерстві заграничних справ і конференції з Львом Троцьким, большевильним міністром війни і маринарки, і Николом Леніном, преміером. Вони повторили заповінене, що висаджене військ у Владивостоці було зроблене виключно на відвільність японського адмірала.

Побоване, що за висадженем військ може слідувати інвазія Сибірі панувано в урядових кругах через кілька днів, але тепер зникло.

Російське офіційне пресоє бюро видало сьогоня вечеро слідуєчу заяву:

“Американський амбасадор в Володзі отримав повідомленне від державного департаменту в Вашингтоні, в яким говорити ся, що адмірал Като висадив війська у Владивостоці виключно на свою відвільність, та що по висадженю їх він повідомив про се ангільських і американських командантів і консулів, заявляючи, що сей крок він предприняв лише в цілі охорони життя і майна японських горожан.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВИСАДЖЕНЯ ЯПОНСЬКОГО ВІЙСЬКА У ВЛАДИВОСТОЦІ.

МОСКВА, 11 цвітня. — Комітет репрезентуючий всі Сибірські Ради (робітн.) і саад. делегатів) вислав до японського консула у Владивостоці протест проти висадженя на берег у Владивостоці японських уоружених військ.

Копії протесту зістали доручені до всіх інших заграничних консулів у Владивостоці.

РОЗСТРІЛЯТЬ КОЖДОГО ЧУЖИНЦЯ, КОЛИ НЕ ЗАРЕГІСТРУЄ СЯ.

ПАРИЖ, 12 цвітня. — Предложенний сьогоня в палаті посів законопроект постановляє, що який небудь горожанин ворожої держави, який не заявить своєї національності перед поліційними властями в протягу одного тижня як законопроект стане законом, буде уважайся за шпігуна і зістане розстрілений.

КАЙЗЕР КАРЛ БРЕХУН І ІНТРИГАНТ.

ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО ПИСАВ ЛИСТ ДОРУЧЕНИЙ ПРЕЗИДЕНТОВИ ПОЙКАРЕ, НА КОТРИМ Є ЙОГО ВЛАСНИЙ ПІДСИС.

Французьке правительство опублікувало лист австрійського кайзера доручений через його швагра принца Сикстуса де Бурбон-а французькому президентови Пуанкаре. Лист був доручений ще 31-го марта, 1917 р. Австрійський кайзер Карл висловлює в ньому свої підлесні компліменти на адресу Франції і признає, що домагане Франції відносно Альзасі і Льотарингії є зовсім справедливе, та що він буде попарити те домагане. Він пише також, що Бельгії буде повернена її суверенність і африканські посілости; она також повинна одержати відшкодоване.

Сербії повинна бути повернена її суверенність і кайзер обіцяє дати їй доступ до Адриятику та широку економічну комєсію в Австрії. За те він буде домагати ся, щоб Сербія заперезала всякі знобни з організаціями, які змагають до розділу Австрії, особливо з сербською організацією “Narodni Oehra na”, та щоб такі організації здусли.

Хоче порозуміти з Францією і Англією.

Відтак він просить о висловлене опінії перше Франції а потім Англії, чи не можна прийти до порозуміння з ними.

Кайзер заперечує.

Колі сей лист опубліковано, кайзер Карл заперечив, будьто би він коли небудь зробив таку заяву, що домагане Франції що до Альзасі і Льотарингії є справедливе.

Кайзера Карла звать за те брехуном і інтригантом.

Соціалісти голандці і скандинави різко виступають проти німеччини.

ШТОКГОЛЬМ, 8 цвітня. — Скандинавські і голандські соціалісти, які минушого літа скликали були міжнародну соціалістичну конференцію, є в теперішній час противниками Німеччини.

Причиною сього є неможливе відношене Німеччини до Росії і її ганебні плани.

Провідник голандських соціалістів Тростельра, бувший германофіл, виступив тепер з різкою промовою в голандським парламенті проти Німеччини.

Лідер шведських соціалістів Брантінг, який є сторонником союзників, виступив з атаком не лише на німецьке правительство, але і на німецьку соціалістичну партію більшовисти.

“Те, що соціалістична більшість в Німеччині здержалась від голосованя підчас обговорюваня мирового договору з Росією, сказав Брантінг, є насьмішкою, так як сейчас після сього соціалістична більшість голосувала за воєнним кредитом в сумі 15 мільонів марок для сього урпатрського правительства на продовжене війни на заході.”

ЧОМУ НІМЦІ ЗАКЛЮЧИЛИ МИР З УКРАЇНОЮ.

АМСТЕРДАМ, 11 цвітня. — Депеша отримана тут з Києва каже, що в вівторок по полудні українські і німецькі та австро-угорські делегати підписали угоду, на підставі якої Україна має достарити центральним державам 60,000,000 пудів хліба, паші, збіжжа, гороху, фасолі і насіння. З сього 9,000,000 пудів мають бути доставлені в цвітню, 15,000,000 в маю, 20,000,000 в червню і 19,000,000 в липню.

Депеша додає, що вивіз збіжжя до Німеччини вже почав ся.

НІМЦІ ЗАНЯЛИ ЛУГВІ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Кореспондент Райтера в Петрограді доносить, що Німці заняли Лугві, 130 миль на північний схід від Харкова, який вони недавно заняли.

По занятю Лугова Німці вислали ультиматум домагаючи ся здачі Курька, головного міста Курської губернії, який лежить 36 миль на захід від Лугова. Місцева Рада робітничих і саадатських делегатів рішила ставити опір.

Хочуть відтягнути демобілізацію армії.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Большевицьке правительство питало Німеччину о позволене відложити демобілізацію армії через те, що Японці вислали свої війська у Владивостоці. Такі донесеня надіслав кореспондент Райтера з Петрограду.

ВТРАТИ РОСІЇ ЧЕРЕЗ ЗАКЛЮЧЕННЯ МИРА.

ПЕТРОГРАД, 11 цвітня. — Комісар торговлі проголошує, що Росія на підставі точок мирової угоди втратила 780,000 квадратних кілометрів території з 56 мільонами населеня, а бо 32 процент всьої людности краю.

Оповіднене говорить, що Росія понесла також шкоду через слідуєчі втрати:

Одну третю всіх її залізничних ліній, що вносить 21,530 кілометрів (13,350 миль).

Сімдесят п'ять процент всьої продукції заліза.

Вісімдесят девять процент всьої продукції угля.

268 рафінерій цукру, 918 ткальських фабрик, 574 броварів, 133 фабрик тютюну, 1,685 горалень, 244 фабрик хемічних виробів, 615 папірень, 1,073 фабрик машинерії.

Території, які тепер стають німецькими, приносили перше річно державного доходу на суму 845,838 рублів і мали 1,800 шадничих банків.

ТУРКИ ТАКОЖ ПОЧАЛИ ОФЕНЗИВУ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Турецькі і німецькі війська в Палестині почали в середу офензиву атаком проти британсько го фронту близько Бейрота. Так оповідає нині воєнне бюро.

ДАЛЬШИЙ НАТЗД НА ФІНЛЯНДІЮ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — На підставі Райтерового донесеня з Петрограду німецька ескадра з кількома транспортними діїлами до Ловіза, на попутній дорозі між Гельсінгфорсом і Віборгом в Фінляндії. Ескадра прибула від сторони Ревалю і кажує, що мала частя війська висіла на берег і заняла Ловізу.

Ведуть переговори в справі відложеня демобілізації.

Депеша з Москви до газети “Звєстія” говорить, що большевицьке правительство почало переговори з Берліном в справі тимчасової суспензії тої точки Бересть-Литовського мирного договору, яка відносить ся до негайної демобілізації російської армії. Се робить воно через “можливу комєсію” оборони російської території перед чужим наїздом.”

БЕСАРАБІЯ ПРИЛУЧУЄТЬ СЯ ДО РУМУНІЙ.

БАЗІЛІЯ, Швайцарія, 11 цвітня. — На підставі телеграми з Бухаресту, бесарабський сойм (?) заявив ся за злукою Бесарабії з Румунією.

Російська провінція Бесарабія граничить на сході з Румунією. Північна її часть є майже цілком заселена Румунами і Румунія довго бажала собі, щоб сей нарід був до ньої прилучений.

Граф Чернін, австро-угорський міністер заграничних справ, висноючи недавно румунську мирову угоду сказав, що Румунія винагороджена за втрату території на границі Трансильванії через забране полудневої части Бесарабії, яка, однак, не має великого проценту румунського народа.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННО РОСПОРЯДЖЕНЕ В СПРАВІ БЕЗДІЛЬНОСТІ.

ОТТАВА, 5 цвітня. — Домініяльне правительство видадо розпоряджене, силою котрого бездільність в Канаді заборонена. Кождий муштина мусить бути стало занятий в ужиточній роботі. Се розпоряджене не відносить ся лише до осіб, понизше 16 літ життя і повнише 60 літ, або фізично неадібних до праці, студентів і тимчасово безробітних. Хто переступить се розпоряджене підлягає а карі не більше як сто доларів, або, колиб не міг заплатити, не більше як пів року вазниці, сполученої з тяжкою пращею.

РИГ ВСТУПИВ ДО АРМІЇ.

Р. А. Риг, бувший соціал демократичний посол до манітобського парламенту, вступив дня 10-го цвітня до канадійської армії. Він був також віцепрезидентом головної екекутивної “Trades and Labor Council”, з якого то становища перерез вступленем до армії зрезигнував.

Його син вступив до армії летувіще в січні с. р.

ПРИХОДІТЬ! В СУБОТУ, ДНЯ 20 СІЧНЯ ДО РОЯЛ ТЕАТРУ НА ПРЕДСТАВЛЕНЕ “СВЕКРУХА”

ІРЛЯНДЦІ НЕ ХОЧУТЬ КОНСКРИПЦІЇ.

В ІРЛЯНДІ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО ЦИВІЛЬНОЇ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Джон Ділон сказав в четвер в палаті посів, що до Ірляндії вислано моторові автомобілі, машинно-ві карабіни і тенки, які перевозити ся з боевого фронту. Ділон виступив сильно проти, як він назвав, “гілотинових метод”.

ІРЛЯНДСЬКА КОНВЕНЦІЯ ЗА САМОУПРАВУ.

ЛОНДОН, 12 цвітня. — Сер Гореїс Плонкет, предістатель ірляндської конвенції говорити в листі, який вислав разом із справозданем з конвенції, що ірляндська конвенція положила основу по ірляндським питанням, якому нема приміру в історії.

Сер Плонкет каже, що конвенція не могла побороти спротиву ультрестських уніоністів. Більшість націоналістів, всі по лудней уніоністи і п'ять з сімох робітничих представників згодили ся на проект самоуправи, який прийняла більшість конвенції і який, він заявляє, має стати законом.

“СИН ФЕЙНЕРИ” ОРГАНІЗУЮТЬ СЯ ДЛЯ ОПОЗИЦІЇ ПРОТИ КОНСКРИПЦІЇ.

ЛОНДОН, 11 цвітня. — Депеша з Дублину до “Сентрал Нюс” каже, що між Син Фейнерами запанував цілковитий спокій, але тимчасом зістав виданий приказ всім частіям ірляндських охотників відносно акції, яку они мають підприняти в разі заведеня конскрипції в Ірляндії.

АВСТРИЙСЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ ЗА ПОДЛОМ ІМПЕРІЇ.

ВАШІНГТОН, 8 цвітня. — Домаганя про поділ Австро-Угорщини на ряд вільних частин буде виставлене австрійськими націоналістами на конгресі в Римі. Представителями на сесії будуть румунські, чеські, польські, словацькі, югославянські і італійські делегати, які тепер підпали під австрійське пановане.

Делегати займають позицію, що поділ імперії є єдиним шляхом, яким ті поневолені народности можуть бути вільні.

ПОЯСНЕНЕ В СПРАВІ “РЕВОЛ. ФОНДУ”

Товариші з Форт Вільям, Онт., просят нас спростувати покітоване їх збірки на друкарські машини для “Робітничої Газети” в Києві, яка була покітована в 24 ч. “Роб. Народа” в рубриці “Революційний Фонд”. Вони пишуть, що жертовдаві домагають ся поясненя чому датки, які они дали на фонд закупна друкарських машин для “Роб. Газети” були покітовані в рубриці під заголовок “Революційний Фонд”.

В виду того ми заявляємо то варишам і жертводавцям на друк машини “Роб. Газети” з Форт Вільям слідує:

“Революційний Фонд” се є власне фонд на закупно друкарських машин для “Роб. Газ.” в Києві. Назву “Революційний Фонд” прийнято тому, що се перше отримане телеграми з України в справі помочи “Роб. Газет”. Ека. Ком. У. С. Д. П. в Вінніпегу почав збирати гроші на підмогу робітничий революційній пресі на Україні і назвав сей фонд “Революційним Фондом”. Пзнійше коли прийшла телеграма з Києва, сі гроші, що вже були до того часу зібрані, зістали призначені на закупно друкарських машин для “Робітничої Газети”, але назва “Революційний Фонд” лишилась та сама і до нині і під тою назвою даліше покітовувало ся всі датки прислані на закупно друкарських машин для “Роб. Газети”.

Гроші зібрані на фонд закупна друкарських машин для “Роб. Газети” (себ то “Революційний Фонд”) є зложені в банку на назву “The Ukrainian Workers' Press Fund”.

Адміністрація “Р. Н.”

ДО ДОВЖНИКІВ “Р.Н.”

Отсим повідомлене ся всіх за легких з переплатою на “Р. Н.”, що если они не впривівають своєї зягості до кінця сего місяця, ІМ БЕЗУСЛІВНО ЗДЕРЖИТЬ СЯ ВИСИЛКУ ЧА СОПИСИ.

При відновленю переплати і при зміні адреси треба виразно подавати стару і нову адресу. ЗА ЗМІНУ АДРЕСИ ТРЕБА ЗАЛУЧИТИ 10 цт.

ВАЖНЕ

ДЛЯ ЧЛЕНІВ ДРАМ. КРУЖКА ІМ. В. ВИННИЧЕНКА В ВІННІПЕГУ.

Спеціальний мітінг Драм. Кружка ім. В. Винниченка в дуже важній справі відбуде ся завтра, в НЕДІЛЮ, 14 цвітня, с. р. о год. 7.30 вечером в Роял театрі.

Всі члени і членкині мусять конечно прийти на той мітінг. Заряд Кружка.

Однічка Майстарша Українська
Хривецька Робітниця в Вінніпегу
Phone, St. John 2864.

ВЛАСТИТЕЛЬ, С. ЮСКІВ.
Висше на жадане гарний ілюстрований каталог мужських убрень ларом в українській мові.
Пишіть скоро за нами.
Если хочете мати гарне убрание, выберася мому, перворядно зроблене з найлучшої матерії і щоб Ви себе задоволили, повинні послати замовлене, або особисто владатися на адресу:
The Ruthenian Clothing & Tailoring
882 MAIN ST., WINNIPEG, MAN.